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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR - CONSUPER DO INSTITUTO FEDERAL
CATARINENSE - IFC, BIÊNIO 2024/2025, REALIZADA NO DIA 16 E 17 DE DEZEMBRO DE 2025. Aos dezesseis dias do
mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, iniciou-se a décima segunda Reunião Ordinária do CONSUPER/IFC, em formato
híbrido (virtual via Google Meet ou presencial) na Reitoria do Instituto Federal Catarinense na cidade de Blumenau - SC. A reunião
teve início às 15h30, com a presença dos membros desse Conselho, sob a coordenação do Reitor, professor Rudinei Kock
Exterckoter. Conferido o quórum, registraram-se presentes os seguintes membros: Anderson Aquino Leiria, André Munzlinger,
Antônio Marcos Marangoni, Cleder Alexandre Somensi, Cristiano Anônimo Pochmann (participação virtual), Elodir Lourenço de
Souza (participação virtual), Eliana Terezinha Quartiero, Jéssyca Finantes Do Carmo Bózio Cipriano (participação virtual), Joeci
Ricardo Godoi (participação virtual), José Ribamar dos Santos Neto, Mário Roloff, Rodolfo Augusto Bravo de Conto (participação
virtual), Rafael Gonçalves de Souza (participação virtual), Paula Cristina Bacca (participação virtual), Samuel de Medeiros
Modolon, Sérgio D&#39;Auria Toviansky (participação virtual), e Zízimo Moreira Filho (participação virtual), e Mariela Passarin,
secretárias do CONSUPER. O professor Rudinei iniciou a reunião saudando os presentes e a comunidade IFC e, na sequência,
informou a ausência do serviço de interpretação em Libras - em razão dos profissionais estarem priorizando o atendimento das
demandas escolares nos campi. Comunicou, também, a transmissão ao vivo da reunião através do canal do IFC no Youtube. A
seguir, passou-se à aprovação da participação dos seguintes convidados: André Kuhn Raupp - Vice-Reitor e Diretor Executivo do
IFC, Bárbarah Sorgetz - Coordenação de Governança do IFC, Iara Mantoanelli - Pró-reitor(a) - PROPessoas do IFC, Adonilton
Pizzatto - Auditor-Chefe do IFC, Débora de Lima Velho Junges - Diretora de Graduação - PROEN, Pedro dos Santos Faccin -
Coordenação-Geral de Politicas e Programas Estudantis - PROPessoas. Na sequência, o presidente justificou a ausência dos
conselheiros: Alessandro Iavorski (representante Codir) - substituído por Mário Roloff; Alexandre Lysenko (representante
Discente) - sem suplente disponível; Carlos Roberto da Silva (representante Docente)- substituído por Rafael Gonçalves de Souza;
César Antônio Schneider (representante TAE) - substituído por José de Ribamar Lobato Neto; Heloísa Remor Durigon
(representante Discente) - sem suplente disponível; Liamara Teresinha Fornari (representante Docente) - substituída por Samuel de
Medeiros Modolon; Liane Vizzotto (representante Codirj - substituída por Jéssyca Finantes Cipriano). Na sequência, o Reitor deu
as boas-vindas a todos e discorreu rapidamente o funcionamento da reunião. A seguir passou a apreciação da inclusão dos seguintes
informes: Eleições Consepe e Consuper, Reconhecimento de Saberes e Competências (RSC) para o Plano de Carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educação (PCCTAE); Comunicação sobre substituições e nomeações na gestão da Reitoria; Horário
reduzido no período de recesso escolar; Visita do Ministro Camilo Santana; e da inversão de pauta alterando o Item 7 - Calendário
de reuniões do Consuper para 2026 como último item da pauta - para a Ordem 10, nas discussões. Tanto a inclusão de informes
quanto a inversão de pauta foram aprovadas pelo pleno. A seguir, passou-se os itens de pauta da reunião: Item 1 - Processo
23348.000302/2014-66: Atualização do Regimento Geral do Instituto Federal Catarinense - IFC (revoga a Resolução nº 15/2018 e
alterações). O conselheiro Antônio Marcos Marangoni realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação.
Aberta a palavra, a Pró-Reitora da Propessoas, Iara Mantoanelli, reforçou a importância da criação de uma cadeira representativa do
segmento de Inclusão e Diversidade no Conselho Superior, conforme constante na atualização do Regimento Geral do IFC. O
parecer foi aprovado por unanimidade, por 14 votos. Item 2 - Processo 23348.006083/2023-10: Resolução do novo Regulamento de
Conduta Discente do IFC (revoga a Resolução Nº 5/2017 - alterada pela Resolução Nº 19/2017 - Consuper). O conselheiro Rodolfo
Augusto Bravo de Conto realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Após a Leitura do Parecer o
Reitor convidou a Pró Reitora Iara e o Servidor Pedro Faccim - Coordenação-Geral de Políticas e Programas Estudantis -
PROPessoas a fazerem uso da palavra para discorrer sobre o contexto que ensejou a revisão da resolução e do Regulamento de
Conduta Discente bem como sobre os trabalhos da comissão que se encarregou do processo discutido no Item 2. O parecer foi
aprovado por unanimidade, por 14 votos, sem manifestações. Item 3 - Processo 23348.001867/2025-13: Resolução referente a
Normas de afastamento para ações de capacitação e licença para capacitação dos servidores do IFC (revoga as Resoluções nº 6
/2021 e nº 2/2025 - Consuper). O conselheiro Joeci Ricardo Godoi realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável
à aprovação. Aberta a Palavra a manifestações, houve a fala da Pró- Reitora Iara Mantoanelli com vistas a explicar os detalhes da
resolução. Após, a pauta 3 foi submetida ao regime de votação. A Pauta foi aprovada por 11 votos, sendo registradas duas
abstenções. Item 4 - Processo 23348.000463/2020-59 - Proposta de alteração da resolução nº 010/ 2021 IFC Consuper, e alterações
posteriores, que trata da Organização Didática dos Cursos de Qualificação Profissional, Educação de Jovens e Adultos, Técnicos e
de Ensino Superior do Instituto Federal Catarinense - IFC. A conselheira Paula Bacca realizou a leitura do parecer elaborado pela
conselheira Liamara Teresinha Fornari, com voto favorável à aprovação. O parecer foi aprovado por unanimidade, por 15 votos,
sem manifestações. Item 5 - Processo nº 23350.003494/2024-95: Proposição de novo curso regular - projeto pedagógico (PPC) do
curso Técnico em Cuidados de Idosos integrado à Educação de Jovens e Adultos (EJA- EPT/Ensino Médio), IFC Campus
Camboriú, a ser implementado a partir de 2026. A conselheira Paula Bacca realizou a leitura do parecer elaborado pela conselheira
Liamara Teresinha Fornari, com voto favorável à aprovação. O parecer foi aprovado por unanimidade, por 15 votos, sem
manifestações. Item 6 - Processo 23348.007019/2018-99 - Proposta de alteração da resolução nº 16/2019 CONSUPER, de 01 de
abril de 2019, e alterações posteriores, que trata das Diretrizes para a Educação Profissional Técnica Integrada ao Ensino Médio do



Instituto Federal Catarinense. O conselheiro Anderson Aquino Leiria realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto
favorável à aprovação. Houve a manifestação da Pró Reitoria de Ensino, Prof Liane, discorrendo sobre o processo de construção da
alteração proposta. Submetido ao regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade, por 14 votos. Item 7 - Processo
23348.006007/2025-76 - Criação do Curso Técnico Subsequente em Informática, a ser ofertado no IFC Campus Mafra. O
conselheiro Anderson Aquino Leiria realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. O Reitor fez uma
fala a respeito das atividades para implantação do Campus Mafra e ressaltando a importância da criação do curso. Aberta a palavra
para manifestações, a Pró-Reitora de Ensino, Prof. Liane destacou o trabalho da comissão. O conselheiro André se manifestou
destacando a importância da discussão sobre o processo de construção do curso. Submetido ao regime de votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade, por 14 votos. Por fim, o Professor Rudinei Kock Exterckoter fez sua fala discorrendo sobre a
importância do momento vivido pelo IFC com a implantação dos novos Campi e agradeceu a participação de todos na reunião do
dia. O primeiro dia de reunião foi finalizado às 17h34 e foi secretariada por, Mariela Passarin. A reunião foi retomada no dia 17 às
08:35 da manhã, houve conferência do quorum estando presentes os seguintes membros: Anderson Aquino Leiria, André
Munzlinger, Antônio Marcos Marangoni, Cleder Alexandre Somensi, Cristiano Anônimo Pochmann (participação virtual), Darc
Ionece Feijó da Rocha (participação virtual), Elodir Lourenço de Souza (participação virtual), Eliana Terezinha Quartiero, Joeci
Ricardo Godoi (participação virtual), José Ribamar dos Santos Neto, Liane Vizzoto, Mário Roloff, Rodolfo Augusto Bravo de
Conto (participação virtual), Rafael Gonçalves de Souza (participação virtual), Paula Cristina Bacca (participação virtual), Samuel
de Medeiros Modolon, Cristiane Maria Riffel (participação virtual), e Érica de Souza Mazato secretária do CONSUPER. A Seguir o
Reitor retomou a Pauta tem 8 - Processo 23348.006255/2025-17 - Criação do Curso Técnico Subsequente em Informática, a ser
ofertado no IFC Campus Campos Novos. A conselheira Paula Bacca realizou a leitura do parecer elaborado pela conselheira
Liamara Teresinha Fornari, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra houve a manifestação do conselheiro André
Munslinger que questionou à respeito da estrutura presente no Campus. O Reitor discorreu acerca da estrutura presente no Campus.
Submetido ao regime de votação, o parecer foi aprovado por 14 votos, com registro de duas abstenções. Item 9 - Processo
23348.006681/2025-51 - PAINT 2026 - Plano Anual de Atividades de Auditoria Interna do IFC, exercício 2026. O conselheiro
Mário Rollof realizou a leitura do parecer elaborado pelo conselheiro Alessandro Iavorski, com voto favorável à aprovação. Aberta
a palavra para manifestação, o conselheiro Anderson Aquino Leiria questionou sobre questões ambientais e de sustentabilidade e
como estas estão sendo abordadas dentro do plano de auditoria. O Reitor discorreu brevemente sobre o processo de construção do
plano e passou a palavra ao Auditor Chefe, Adonilton Pizzato que explicou sobr  a elaboração do planejamento de auditoria, a
construção da matriz de auditoria e como o processo se desdobra até a sua realização. O Pró- Reitor Mário também pediu a palavra
para falar sobre mapeamento de processos e a construção do planejamento do IFC, que abordará a questão ambiental e de
sustentabilidade no planejamento institucional do próximo ano. A Conselheira Eliane também se manifestou citando a importância
da questão diante dos dados de adoecimento mental de servidores e de melhoria da qualidade do trabalho. O conselheiro Samuel
Modolon manifestou-se corroborando a fala dos demais conselheiros. A profa. Liane retornou os aspectos formais da elaboração do
plano de auditoria e a importância do diálogo e discussão para aprimorar o processo. Registrou agradecimento à equipe de auditoria
do IFC
pela postura de diálogo e orientação em relação às Ordens de Serviço desenvolvidas ao longo do ano. Submetido ao regime de
votação, o parecer foi aprovado por 15 votos, com registro de uma abstenção. Item 10 - Calendário de reuniões do Consuper para
2026: O Reitor discorreu sobre as particularidades do calendário mês a mês. Submetido ao regime de votação, o cronograma foi
aprovado por unanimidade, por 16 votos. Dando-se prosseguimento, foram abordados os seguintes Informes: Eleições Consepe e
Consuper - O Reitor passou a fala ao Vice-reitor e Diretor Executivo, André Raupp, que discorreu sobre o processo eleitoral e os
resultados obtidos. Reconhecimento de Saberes e Competências (RSC) para o Plano de Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educação (PCCTAE) - O Reitor manifestou ter conhecimento do descontentamento da comunidade acadêmica
diante do desdobramento da restruturação do RSC TAE no âmbito do Governo Federal. Informou sobre entrega de documento
elaborado pela CIS/IFC ao Ministro da Educação em sua agenda no Campus Blumenau e explicou que algumas ações estão sendo
tomadas pelo Conif e pelos sindicatos da categoria. Comunicação sobre substituições e nomeações na gestão da Reitoria; O Reitor
informou sobre a exoneração do prof. André Kuhn Raupp do cargo de Vice-reitor e Diretor Executivo a partir de fevereiro de 2026
e a escolha da servidora TAE Joseane E. Teixeira, atual Diretora de Pesquisa do IFC, como sucessora. O Prof André falou
brevemente sobre sua gratidão ao IFC pelas experiências e oportunidades vividas ao longo dos mais de 15 anos em que atuou como
servidor docente da instituição e finalizou agradecendo ao Reitor e aos colegas servidores pela confiança, apoio e incentivo durante
sua carreira e, em especial, durante o trabalho conjunto na equipe de gestão da reitoria. Manifestou votos de muito sucesso e
prosperidade ao IFC. Foi aplaudido no final da sua fala pelos presentes. Horário reduzido no período de recesso escolar; O Reitor
explicou as motivações que embasaram a decisão e as condições que os servidores deverão cumprir para fazer jus a redução de
horário durante o mês de janeiro. Visita do Ministro Camilo Santana; O Reitor discorreu sobre a visita do Ministro da Educação à
Blumenau e ao IFC. Por fim, o Professor Rudinei Kock Exterckoter fez sua fala de agradecimento e encerramento. A reunião foi
finalizada às 10h47 e foi secretariada por Mariela Passarim e por mim, Érica Mazato, que redigi a presente ata, a qual será assinada
por mim e pelos presentes.
Link dos vídeo da reunião na íntegra:
Dia 16 - 12ª Reunião Ordinária do Consuper
Dia 17 - 12ª Reunião Ordinária do Consuper
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